## Владимир Юрьевич Мишин. К 75-летию со дня рождения Vladimir Yu. Mishin. To the 75<sup>th</sup> birthday



19 марта 2024 г. заведующий кафедрой фтизиатрии и пульмонологии ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России, д. м. н., профессор, заслуженный деятель науки РФ, заслуженный врач России, академик Академии электротехнических наук РФ, член Общественного совета ФСИН России Владимир Юрьевич Мишин отмечает 75 лет со дня рождения, а также 50-летие врачебной, научной и педагогической деятельности и 25-летие заведования кафедрой.

В 1972 г. В.Ю.Мишин окончил 2-й МОЛГМИ им. Н.И.Пирогова, в 1974 г. — ординатуру, 1978 г. — аспирантуру на кафедре туберкулеза. В 1980 г. защитил кандидатскую диссертацию на тему «Отдаленные наблюдения за туберкулиноположительными и рентгеноотрицательными взрослыми (клинико-рентгенологическое исследование)», в 1995 г. — докторскую диссертацию на тему «Течение туберкулеза легких при различных нарушениях метаболизма и функциональной активности лимфоцитов и моноцитов периферической крови». С 1993 г. занимал должность главного научного сотрудника Центрального НИИ туберкулеза (ЦНИИТ). Им подготовлено 9 докторов и 34 кандидата медицинских наук.

С 1999 г. по настоящее время В.Ю.Мишин является заведующим кафедрой фтизиатрии и пульмонологии ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России, в 2008—2018 гг. был деканом факультета пенитенциарной медицины.

В.Ю.Мишин — известный в России и за рубежом ученый в области фтизиатрии и пульмонологии. Основными направлениями его научной деятельности являются изучение патогенеза, лекарственной устойчивости микобактерий туберкулеза, клини-

ческой картины, дифференциальной диагностики и лечения туберкулеза легких. Им получены новые данные по цитоморфологии, иммунологии и клинике остропрогрессирующего туберкулеза легких, впервые описаны клинико-лабораторные проявления инфекционно-токсического шока как одного из ведущих осложнений казеозной пневмонии, разработан алгоритм диагностики и дифференциальной диагностики диссеминированного и инфильтративного туберкулеза, казеозной пневмонии и плевральных выпотов с неспецифическими воспалительными заболеваниями легких и плевры, а также приоритетные научные данные по изучению клинических проявлений и диагностики коморбидности туберкулеза, оппортунистических заболеваний и СОVID-19 у больных ВИЧ.

В.Ю.Мишин является автором 4 изданий учебников «Фтизиопульмонология» и «Фтизиатрия», 6 патентов и свидетельств на изобретения, более 900 печатных научных трудов, 10 монографий, 17 глав в монографиях и руководствах, 21 методических рекомендаций, 25 учебных пособий для студентов и врачей, в т. ч. по пульмонологии и респираторной медицине. Владимир Юрьевич неоднократно выступал с научными докладами в России и за рубежом, является постоянным участником и докладчиком ежегодного Национального конгресса по болезням органов дыхания.

В 2005 г. президиум РАМН присудил Владимиру Юрьевичу премию имени А.Г.Хоменко по фтизиатрии за монографию «Побочное действие противотуберкулезных препаратов при стандартных и индивидуализированных режимах химиотерапии».

В.Ю.Мишин является членом диссертационных советов ЦНИИТ и 1-го МГМУ им. И.М.Сеченова, ученых советов ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России, ЦНИИТ, правления Российского респираторного общества, редколлегии научных журналов «Consilium Medicum» и «Вестник ЦНИИТ», Экспертного совета Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки России по терапевтическим специальностям.

В.Ю.Мишин награжден грамотами Минздрава России, ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России, ЦНИИТ и ФСИН России. За вклад в развитие уголовно-исполнительной системы России и подготовку врачей награжден Золотой и Серебряной медалями ФСИН России, медалями Федора Гааза, «В память 200-летия Минюста России». 7 октября 2022 г. Указом Президента России В.Ю.Мишину присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации».

Коллеги и ученики сердечно поздравляют Владимира Юрьевича с юбилеем и желают здоровья, благополучия и дальнейших достижений в научной, врачебной и педагогической деятельности.